

(上接 C16 版)

**无声的世界里也有舞蹈**

在学校里，她最初教小学低年级的舞蹈课程，慢慢地，她的“地盘”不断延伸，现在她不仅教小学六个年级的课程，还要教高中的大个儿学生，她的学生自然也越来越多了。

其实，聋哑学生中也不乏练舞蹈的好苗子。刘琳教几名小学生跳印度舞，其中领舞的一个聋哑小女孩就是她从众多孩子中挑选出来的，手把手地教她，帮她找到了自信，如今在学

校里她总是扮演着领舞的重要角色。是学生也是朋友，这名领舞的学生后来也把刘琳当成了大姐姐，在排练节目时她自愿当起了老师的助手，帮助老师在后面指挥练习。

“仅仅教会学生跳舞还不行，还要挑选学生，排出最优秀的舞蹈节目，让他们登上大舞台，参加比赛。”刘琳对这群有着身体缺陷的学

生同样充满着信心和希望。学校里有自己的“心之灵”艺术团，刘琳挑了又挑选出了 16 名有一些艺术天赋的男生，开始排练她看录像琢磨出的舞蹈《动感萨巴依》，这个舞蹈是具有新疆特色的现代舞，节奏快、大气而洒脱，充满了朝气，很能震撼人心。学生们听不见音乐，要靠老师示范指导和老师打出的节拍、生动的手语表情来领悟。

正常人要想排出大型的舞蹈都不是容易的事情，更何况这群身体条件特殊的聋哑学生，但凡事就怕认真二字，每到中

午或是下课时间，刘琳就和这些大男孩一起刻苦排练，硬是一点一滴反反复复才让他们找到了感觉。排练了两个星期后，这个舞蹈已经排练得有模有样了，为此学校还给他们专门定制了演出服和演出道具，开始给他们提供展示自己的舞台，参加学校的元旦文艺晚会，接着又外出参加社会上的慈善演出，参加郑州市的六一文艺演出。每一次演出前，这群学生都要重新温习，反复排练，最终靠苦练迎来了观众一次又一次的热烈掌声。

**刘琳：无声世界的领舞者****努力之后赢得了无数的笑脸**

这两年，刘琳在这个特殊的群体中获得了不少意外的收获。她在学校的文艺汇演中担任手语翻译，在社会上的慈善活动中任手语翻译……她的手语越来越流畅，越打越漂亮了。

和聋哑同学在一起，刘琳感到格外快乐开心，因为身体的残疾，很多学生上学时年龄都比较大，比她小不了几岁，所以下了课他们更像是朋友。碰见这么年轻漂亮的女老师，他们很开心，也会非常幽默地和刘琳开玩笑。刘琳说，平常总有很多小事让她感动，比如，在上课前，学生们会细心地帮她拿上书本，准备好水；上课时，他们懂得尊重老师，纪律特别好，从不调皮捣乱；一下课，同学们会围拢过来和她聊天，一块儿出去玩。

有时候，刘琳弹钢琴，学生们也会好奇地凑到钢琴边，趴在钢琴上“听”琴的震动，有的学生戴有助听器，他们听见了琴声会兴奋得大叫，他们央求刘琳教他们学钢琴，因为他们太喜欢手指在琴键上跳动的感觉了！

收获了美丽的“语言”，也收获到珍贵情谊的刘琳，下一步还有什么心愿呢？她说，她最希望他们排练的舞蹈能在大赛中出类拔萃，也最希望得到更多的掌声。想必，这也是那些生活在无声的世界里、不甘寂寞苦练舞蹈的孩子们最渴望得到的一种鼓励吧！

整天和聋哑学生泡在一起的刘琳，如今很庆幸自己最终选择了这样一份具有挑战性的工作，对她来说，她的聋哑学生才是最可爱的，他们挥洒汗水排练出的舞蹈也是最美的，而她也希望永远把这美丽延续下去！

中凯企业集团  
郑州荣誉出品

ZHONGKAI ENTERPRISE GROUP  
**中凯·华府**

**从置业顾问到投资顾问**

在美女强势当道的置业顾问堆中，郑丽到底凭什么？用她自己的话回答是，不管男女，置业顾问最重要的还是他的专业素养。

“同事们都说我是全能型置业顾问，其实这和男人无关有关。比如具体销售，我更关注宏观层面的东西，比如世界经济形势、国内经济政策、国家针对房地产的宏观调控政策等等，这些帮我更准确地判断楼盘的投资价值。我给客户准备分析并建议了投资方案后，就获得客户投资顾问了。”

中原·华府置业顾问 郑丽

**华府专线/0371-  
6935 9999**

开发商/郑州中凯置业有限公司  
现场接待中心/中国华东新区金水东路9号  
网址/<http://zhongkai.liaojing.com>  
整合推广/兰亭机构